



土耳其强硬回击后 西方国家先服软了



国际观察

土耳其与西方国家矛盾再起。美国、法国等10国驻土大使日前发布干涉土内政联合声明，遭到土方强硬回击，双方关系一度陷入危机。25日，美驻土大使馆在社交媒体上发表声明说，美方确认遵守《维也纳外交关系公约》有关条款，不干涉土耳其内政。法德等国驻土大使馆转发美方声明，或发表内容相似的声明。土耳其总统埃尔多安随即表示，土不再将这10国大使列为“不受欢迎的人”。

分析人士指出，土耳其与西方国家近年来关系紧张。此番双方再度交锋，这场外交危机在西方的“服软”中收场，证明美国等西方国家干涉他国内政的霸道行为必将连连碰壁。 ■ 新华社记者 施洋 郑思远

外交风波

美国、法国、德国、加拿大、挪威、瑞典、丹麦、荷兰、芬兰和新西兰等10国驻土大使馆18日发表联合声明，呼吁土

其立即释放被土方指控参与2016年末遂政变的土耳其商人奥斯曼·卡拉瓦。土耳其外交部19日召见这10国大使，谴责他们干涉土耳其司法系统、将司法程序政治化。

埃尔多安21日接受采访时批评这些大使自以为是，对土方“指手画脚”；23日出席活动时发表讲话说，已指示土外交部宣布10国驻土大使为“不受欢迎的人”。埃尔多安说，这10国大使发表无礼声明，他们“不能理解土耳其(国情)的那天，就得走人”。这番话引起现场群众欢呼。

土舆论认为，西方使馆的联合声明是对土内政的粗暴干涉，将令本就不好的土美关系再度恶化，而且土耳其与欧盟的关系发展也变得难以预料。

土耳其亚太研究中心主任塞尔丘克·乔拉克奥卢指出，土耳其与一些北约伙伴及欧盟成员国已存在矛盾，此次外交事件会导致双方矛盾升级、裂痕加大。

避免升级

近年来，土耳其与西方多国龃龉不断。例如，土购买俄制防空系统的问题导致土耳其同美国以及北约内部欧洲盟国

关系恶化。此外，土耳其和法国在东地中海主权争议、利比亚内战、叙利亚冲突等问题上针锋相对，并因去年10月巴黎教师遇害事件矛盾升级，而不少欧洲国家站在法国一边。

有分析人士指出，将大使列为“不受欢迎的人”，这在外交关系中可以被理解为“宣战”的前一步。

在西方多国25日发表声明后，埃尔多安当天表示欢迎。这意味着土耳其与西方此次危机暂告平息。

土前驻以色列大使奥乌兹·切利克科尔表示，来自西方使馆的声明意味着他们将来不会干涉土耳其内政，最新表态说明各方都不希望此事升级。

分析人士认为，在土耳其的强硬回击下，西方国家释放缓和关系的信号，这才避免了危机滑向最坏的方向。

干涉失灵

多年来，美国等一些西方国家惯于恃强凌弱，频频干涉他国内政，但在此次外交风波中碰到了土耳其这枚“硬钉子”。有分析人士指出，公道自在人心，土耳其无疑

有权反击美国等西方国家的霸道干涉。

埃尔多安25日在首都安卡拉召开内阁会议后发表电视讲话说，美国等10国驻土大使18日就卡拉瓦事件发表的声明直接针对土耳其的司法管辖权和主权，土方的有关回应不是要引发危机，而是为捍卫国家的法律、荣誉、利益和主权。他强调，土耳其不能容忍10国大使质疑土司法机构，有责任回应这种不尊重的干涉行为。

此前，土副总统福阿德·奥克塔伊表示，土耳其是一个独立国家，土司法独立性不容亵渎。土司法部长阿卜杜勒·哈米特·居尔也在社交媒体上发文指出，西方大使干涉土司法独立的行为是严重“越界”。

也有分析人士说，一方面，土耳其作为北约成员国，有其特殊的战略位置，尤其在中东地区对美国具有重要战略意义，美国等西方国家并不想与土耳其撕破脸。另一方面，对土耳其而言，俄罗斯等国并不能替代美国和欧洲的市场，遭受疫情重击的土耳其经济也急需来自美欧的投资。但碰了钉子的西方国家后续是否就真的收手，会如何发展与土耳其的关系，还有待观察。

告别皇室成平民 日本真子公主结婚为何受关注?

当地时间26日上午，日本皇嗣秋筱宫文仁亲王的长女真子，与小室圭正式成婚。这意味着真子正式脱离皇籍，成为平民。目前，真子已离开秋筱宫邸。长达数年的“公主结婚记”，也暂时告一段落。 ■ 据中新社

公主结婚 占领日媒头条

当地时间26日上午，一则日本真子公主与小室圭结婚的消息，迅速占领多家日媒的头条版面。尽管这桩婚事早有预告，但日本社会对其关注的热度，仍然不减。

真子公主是秋筱宫文仁亲王的长女。秋筱宫文仁亲王是现任日本天皇德仁的弟弟，也是日本第一皇位继承人。

此前报道，日本宫内厅相关人士评价真子说：“她作为长女的责任感很强，有自己的主意，但同时也会考虑父母和周围人的想法，从小就有认真和温和的优点。”

真子曾多次出席日本皇室公务活动，大学就读于国际基督教大学，专修美术和文化财产研究。她还曾隐瞒公主身份，在英国留学。

终于要嫁了 却一波三折

真子公主与法学院毕业生小室圭是大学同学，2017年9月，二人公开结婚意愿。但是，两人迈向婚姻的道路，却并不平坦。

宣布订婚不久后，小室圭的母亲与人有财务纠纷，欠债至少400万日元(约合人民币22万元)且私生活复杂的新闻被传出，招致日本民众的指责。二人婚期延后。2018年，小室圭赴美深造法律。

近期，日本皇室方面在新闻发布会上透露，真子患上了“创伤后应激障碍”，因为公众“毫不留情地”反对她选择的未婚夫小室圭。

不大办仪式 婚后成平民将赴美

2021年9月底，小室圭时隔三年后回到日本，两周隔离结束后，他终于见到了未

婚妻。因为社会对这桩婚姻的态度模棱两可，这对年轻夫妇不会举行盛大婚礼仪式。

日本宫内厅也宣布，二人不举行婚礼等任何结婚相关仪式。根据日本宫内厅的声明，真子自愿放弃领取多达1.5亿日元的“嫁妆”。这在战后的日本女性皇族中，尚属首例。

10月26日下午，二人召开记者会，小室圭表达了“我爱着真子，想与爱的人度过一生”的意愿。真子也表示，“小室圭是无法代替的存在”。

日本皇室相关人士透露，真子将在结婚后暂时居住在东京都内，在办理好相关手续后，前往美国和小室圭一起生活。

日本皇室婚姻屡“破例”

据日本《每日新闻》报道，真子结婚后，日本皇室目前有5位男性，12位女性，共计17人。目前，日本皇室中拥有皇位继承资格的仅有3人，秋筱宫文仁亲王为第一皇位继承人，而秋筱宫的长子悠仁则成为第二皇位继承人。上任天皇弟弟常陆宫正仁亲王已86岁。作为天皇孙辈中唯一的男性，15岁的悠仁，堪称肩负日本皇室“传承的重担”。

战后，日本皇室成员与民间联姻并不少见，上皇明仁的妻子美智子，就是该国历史上第一位平民出身的皇后，而近年来，日本多位公主也选择了嫁给平民。

上皇明仁的长女清子于2005年嫁给一位公务员；其后，侄女典子嫁给一位神社主持的儿子，两人都因婚姻失去了皇族身份。

日本共同社表示，日本皇族出现多例“破例”的婚姻，让宪法下象征天皇制等意义，再次引起思考。

米尔济约耶夫连任乌兹别克斯坦总统



10月25日，人们在庆祝米尔济约耶夫获胜。乌兹别克斯坦中央选举委员会25日宣布，初步统计结果显示，现任总统、自由民主党候选人米尔济约耶夫在选举中获胜，连任总统，任期5年。 ■ 新华社发 扎法尔/摄

万瑞·璞悦东城交房公告

尊敬的业主：

首先感谢您对万瑞长久以来的支持和厚爱，也恭喜您即将入住万瑞·璞悦东城。

万瑞·璞悦东城二期(4#、8#、14#、17#、18#、19#、21#、22#、24#、26#、27#、29#、30#)楼栋及34#商铺定于2021年10月30日正式交付，为方便您顺利地办理交付入住手续，避免场面拥挤给您带来不便，我司将于2021年10月30日至2021年11月3日在万瑞·璞悦东城南大门办理交付入住相关手续。请您仔细阅读以下内容，有助您顺利入住。

一、办理入住手续时间：8:00-17:00

二、办理入住手续地点：万瑞·璞悦东城南大门

三、办理入住手续需携带身份证、户口本、购房合同、收据以及交房通知书等相关资料。

四、温馨提示：为维护公共卫生安全，切实保障您的身体健康和生命安全，请前来办理房屋交付手续的业主家人们佩戴好口罩，做好防疫措施。

若有不明之处，请致电：4001001999(集团) 0564-3832312(物业)

谨恭候您的来临，祝您入住顺利。

安徽万瑞地产集团有限公司
2021年10月27日